l— BiR FONKSIYONUN TERSI

| = x=3 4, 1 fonksiycmu:t birebir ve drtendir. geitlen. esitiiite
2 x)+6 LU = " o
olduguna gére, f~'(x) fonksiyonu asagidakilerden = Tf"'(x} —? x° yerine flx)
hangisine esittir? . 3010'*“‘"-
olduguna gore, f(0) dederi kagtir?
A)2x -3 B) 3x-2 C) 2x
A) 1 B o2 o)L E)2
D)2x -1 E)2x+3 i
Y= X=3 —5 x'i yalaz bicakali. ) = M
= y — 26" (F0)
29= %3 Fd= X6 fol= 0+C _ 6 -3
-2X -2.0 Yy &
2y+3 = x u “
£70 = 2x+3
p I - o 5. f:[2) - [-3,2) olmak iizere,
x—1 1 fx)=x2—4x+1 — Ifadeyi tam kareye j
E 1 Im.
olduguna gdre, f~'(x + 1) fonksiyonu asagidakiler- g fonksiyonu verikmisti tamamlayarak. yazalim
den hangisine esittir?
i & Buna gére, f_"(‘l) degeri kagtir?
A) == B> c)=
Rrio A= X+2 A)0 3)1 c)2 D)3 E)4
2
G E;""f fids - u-w 2 = (xrz)—s
x X+
Txtd e 2
Gt cx-a yed = (x-2)
-1
f= 2= 0 = x=t Jy+3 = x-2 F00= Jx32' + 2
X X-2 = ¢
( Jga+2 =X (0 W' t2
"(x,,.{) {onksngﬂﬂmu bul mak Tain f x) =
-fonksgonunda‘ x“gyerine " yxeq” yazalim.
‘F Cx+4] = xti-d - X
wtl—2 x~1
' 6. f:[0,0) - R olmak tizere, x5 x= a olsun
Her iki tarafian karesi
3. f:Z->Zolmak iizere i +x+2)=xt+23 + % +1 yHeext = a*
; x' A baslr.a’c.saglsl
s “ fonksiyonu veriliyor. +2) =
_@a-tyx+q1 47 ya da Tl Y ' ol =aut,
1 ¢ 7 f(x) = 324 olmall ) p Buna gére, f~ {x)fonksiyonunnn kurall a;aglda?l’dlar-
= Ayrica sabil tariaa de den hangisidir? Flx) = (x-2 )2-4,. 41
3a-4 fonksiyonunun tersi de bir fonksiyon oldujuna fa~k Sa4i = (x-2 ) + 4
gore, a kagtir? olmalider,  A) Vx+1-3 B) Vx—2-1 C) Vx*2-1
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 D) /x—1+2 E) Vx—1+1
=3
E|B|A ElI E|D 2ast 1o X X Y= {x—-z): +1 — x'i yalmz birakalim.
.__25-:—- =41 Z2a-~-Y l_.,--l = (%x2)
| 2a-Yy a=41 bulvavr. JS" = = J__ﬁ I
a=23 bulvaur. 4 = R el o, T 2
a=21din 1. d mmz —— €Z T i
a-y  degildr. 397U plor.
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('FOF)(K}:S("} 00 = X+ 1
— M _+ 1 X+2
X2 (fofof) (x) = (fog) (x) —» (Fof)(x) = glx)
xtd 9 olduguna gdre, (gof ') (0) degeri kagtir?
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i BiR FONKSIYONUN TERSI

1. Uygun kosullarda taniml f ve g fonksiyonlan igin

= £ ve ¢ fonksiyonlarima
(og) (g =x —> er:%r[ef?n?n :?ter.ﬁ oldupu
4-f(x) + g0 = 10x—20 anlasilir-

itikleri saglanmaktad 3l(xl= £
esitlikleri saglanmaktadir. () = gtx-)
Buna gbre, g(x) fonksiyonu agagidakilerden hangi-
sidir?
A gl == B) gix) = X2
2 -y
0)g00=27= Bl =22

E) g =2=2

verilen egitlikie “et" gyerine g-{(")” yazalim.

L. ¢l + ¢'(0 = dox-20

sglix = dox-12©
8" l{x} L 2x—-Y
g(¥ = X4 bulvnvr,

2. Gergel sayilar kimesinde tanimli f ve g fonksiyonlari
bire bir ve értendir.

760 = g(x)
« 4x+10-g(x) = (gofog) (12 — 2x)
esitlikleri veriliyor.

Buna gére, g(4) + f(13) toplami kagtir?

A)13 B) 15 )17 D) 18 E) 20
4x+40 -l = 5(12-2")
yuedo = gUI2-2%) +3)
Y=y => 2 = W) +glk)
= W)
4%, 3 Q(u) + £(13)
9{(;1 =F (k) =13 — 13 bulvaur

3. file g bire bir ve &rten fonksiyonlardir.
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f: A— R olmak Uzere, A y= [=4] -+ [x=y)
fx)=Ix=1]+|x-4|
fonksiyonu veriliyor.
Buna gore, 7
1 I
1 1
VI A=[4,0) : { -
VIl A= (—0,1] A y
=1l A=[1,4) By aralikta foaksiyon
bire bir degil
kiimelerinden hangileri segilirse £~ fonksiyonu
olusturulur? Ls ¢ fonk siyonuavn
bire bir oldugu
A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)Yalnizlll @ralik e
: i idif,
D)lvell )1, lve Il Seciimeli<
Pozitif reel sayilarda tanimli

Vif= = F (= Jx
VL g =x| g“'(x) = [x|

1= i
% Il h(x) = =y Tersin
L e almak

tain X'7 yala

fonksiyonlari verilmistir.
birakalians.

Buna gbre, verilen fonksiyonlardan hangilerinin R*
kiimesinde tersi vardir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell
D)lvelll E)L, llvelll
y= A, x=11-9" 5 p'(x) =[x
|'Ht.z b x
g+ 3.a{’~=| x>1 ig4in i,;_?t. <0 oldugundan
3.11: {-y hi(x) fenksiyonu RY kimesinde
Jx—z = i_"_:‘_b.’ +antmsizdur,
C]

6.

f, reel sayilarda tanimli olmak Gzere,
f(x) = x° + x - 32

esitligi verilmigtir.

Buna gore, f(t) = f"(t} esitligini saglayan t sayisi

kagtir? I_) '6‘;-4-{:—32: +
4% = 322 = t=2 bulvau
ISE B) 2 C)3 D) 4 E)5



1.  Reel sayilarda tanimli bire bir ve 6rten f fonksiyonu igin

£ fonksigoninvn tefs iyle
Leadisi kirbicing egit
£ x) = €(x)

(fof) () =x =¥
esitligi saglanmaktadir. _

Buna gébre, f fonksiyonunun grafigi asagidakilerden
hangisidir?

B
£0x)= £ (x) & 4 : A
fonk siyonlar! /
Y= X do?msuna
¢d're Simedtrik '74‘0——*1 704:
olmaldif.
E seq@fﬁ?ﬂ&é) D) y
graF‘-k garh 4 A
o _ \/
=16 3 0 X
E) y y=X
X
2. Dik koordinat diizleminde [0,20) araliyinda tamimli f, g ve
h fonksiyonlarinin grafikleri verilmisgtir. 4
Verilen gra{-'ik
H incelendiginde
o8 y=h( fixl=a
hix\= X
Qx)= ~At2a
2 Y= oldugu
anlagiir.
a 2&\ - X
y =g(x)
Bunaa&re, a
Vv Toh) (x) = (hof) 09 *
1. (""og) (a) = f(x)
vﬂ'l. 2.f@=(h+g)(x) =» 2.a= X+ (~%t2a)
2a= 2a
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il c) Yalmz |l
D) lvelll E)lvell
—_ e B
(elclefc] X

4‘

earis

gire
bir
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st-24_‘

" h(3m) = m
A y=h» y=t)  h({m) = 2m
im
f(2m)=3m
2
m h'(3m)=m
m \ il
0 m 2m 3m Sh

Yukarida es karelere ayriimis koordinat diizleminde
y = f(x) ve y = h(x) fonksiyonlarinin grafikleri verilmigtir.

Buna gére, (h~'ofohoh) (3m) degeri kagtir?

A0 B)m C) 2m D)3m  E)6m

Reel sayilarda tamimli f fonksiyonunun grafidinin gizildigi
{i¢ pargadan olugan tahtanin orta pargasi gikariliyor.
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Buna gore, ¢ikanlan parca asadidakilerden hangisi

olursa fonksiyonun tersi alinabilir?
£ foaksi

yonu bire bir

A) B) Olmalidil: Grafige
\!ni'dg dd?f'\-l
e testi uygulandi-
N i 3:;[ §nda dogru
grafigl tec
Aare bir— A nok tada Lesmelig
d¢§3| o —
Q) D)
—— Rire bir

e

E)

Bire bir d@ﬂ




